
pwT@XØm (2020-21) 
    k–w : nvm@   

ivÀX : sMÆkƒq 
• pR¤npZ myM kul 12 pR¤n hoNgy[ 
• pR¤n pZ myM qIn Bwg ( k sy g qk) hoNgy [ 

Bwg - k 
Aiq lGUÄr pR¤n ( vÆquinÃT pR¤n ) 

pR¤n-1 myM (i) sy (x) qk vÆquinÃT pR¤n pUCy jwXyNgy[ pRœXyk pR¤n Ek AMk kw hogw [ Xy pR¤n Ek 
S‹d sy Ek vw#X qk ky aÄroM vwly AQvw hW/nhIM AQvw shI/glq AQvw bhuvYki¬pk aÄroM 
vwly, iksI BI pRkwr ky ho skqy hYM Xh pR¤n pwT@XØm sy hI pUCy jwXyM[ 
(i) sy (ii) qk S‹d }p ( pui¬Mlg ,ÆZI ilMg qQw npuMskilMg) sy  sµbiñDq do vÆquinÃT pR¤n    
           pUCy jwXyMgy [ 
(iii) sy (iv) qk Dwqu}p (lt`lkwr, l|@lkwr ,lƒt@lkwr) sy sµbiñDq do vÆquinÃT pR¤n pUCy      
             jwXyMgy [ 
 (v)  s y( vi) qk smws  sy sµbiñDq do vÆquinÃT pR¤n pUCy jwXyMgy 
 (vii) sy ( viii) qk siñD  sy sµbiñDq do vÆquinÃT pR¤n pUCy jwXyMgy 
 (ix) sy ( x)  qk  açcwrx ÆQwn  sy sµbiñDq do vÆquinÃT pR¤n  pUCy jwXyMgy [ 
 
     Bwg - K                                                

(pwT`X puÆqk ky 1 sy 15 qk pwT ) 
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gÖwNSoM kw ihñdI Xw pMjwbI Xw AMgyRjæI myM Anuvwd [ 

3 pÖoM kw ihñdI Xw pMjwbI Xw AMgyRjæI myM pRsMg sihq AQ í [ 
4 pwToM ky A™XwsoM myM sy ihñdI myM pR¤n [ 
5 pwToM ky A™XwsoM myM sy sMÆkƒq lGu pR¤n [ 
6 pwToM ky A™XwsoM myM sy sMÆkƒq S‹doN ky ihñdI myM AQ í [ 
7 piTq gÖWS mMy sy sMÆkƒq myN  srl pR¤n [ 
  

  Bwg-g                                                       
( ±Xwkrx Bwg ) 

8 (k) S‹d }p :     (puM) Kg , CwZ , kiv, riv [                    
                      (ÆZI.) gMgw, Swlw, pRBw, ndI , nwrI  [ 
                     (npuM.) imZ, zwn, gƒh[ 
                    svénwm -qd @ ,AÆmd @, XuÃmd @ (kyvl puM. myN )  

  
(K) Dwqu }p :  (lt` lkwr, l|@ lkwr, lƒt@ lkwr) 
      ™vwidgx : ( prÆmYpd @) Acé@, pw, BU , pT @, ÆQw, kUj @,gm @, dw, sƒ, nI, dƒS @,Æmƒ[  
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 smws : qœpu{À, iùgu, kmíDwrX, ùñù, A±XXIBwv AOr bhubRIih[ 
                                    
                                          AQvw 
             ir#q ÆQwnoN kI pUiqé ( apXu#q S‹d }p qQw Dwqu }p pr AwDwirq ) 
  
  siñD :  Ævr siñD :-dIGé, gux, Xx @, vƒid@D, AXwid siñD [ 
           ±XMjn siñD:- Kr iviD, jS@ iviD, fm@ iviD, ¤cuœv iviD,lœv iviD, xœv iviD[ 
                       
    Ævr AOr ±XNjn kw zwn [ 
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ihñdI vw#XoM kw sMÆkƒq myM Anuvwd [(1 sy 15 A™Xws  ) 
                      
                             AQvw 

 
 

 
 inµniliKq ivÀXoN pr sMÆkƒq myN swDwrx pZ Xw pRwQénw pZ [ 
 1 AnupiÆQiq ivÀXkm @ Awvydn pZm @ [                          
    2 {©x- AvkwSwX Awvydn pZm @[                          
    3 imZwX BRmx ivÀXkM pZm @[        
    4 Su¬k –mwQém@ Awvydn pZm@ [ 

  
inDwíirq pwT@X puÆqk :sMÆkƒq BwrqI 9 (1 sy 15 pwT )pMjwb ÆkUl  iS–w bofé ùwrw 
pRkwiSq 

 
 
                                                          
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



                           Awñqirk mU¬XwNkn  
   
Awñqirk mU¬XwNkn ky kul 20 AMk hYN, jo do BwgoN myN ivB#q ikXw gXw hY[  
                      
                     Bwg-  k  (giqiviDXwN)                       AMk  10                       
      Xh mU¬XwNkn ivÖwQI é ùwrw pUxé swl myN kI geé giqiviDXoN pr AwDwirq  hogw [    
(k)  ivÖwQI é kI k—ww myN apiÆQiq  =  2 AMk              
(K)  gƒhkwXé =    2 AMk                   
(g)   GrylU prI—wwAoN  pr AwDwirq mU¬XwNkn =  4 AMk              
(G)   puÆqk bYNk = 2 AMk  ( ivÖwQI é puÆqkwlX myN sMÆkƒq ivÀX kI puÆqkoN ky sMgRh myN      
       Xogdwn  dygw ijssy puÆqkwlX myN sMÆkƒq ivÀX kI puÆqkoN ky B&fwr myN vƒið hogI )                                             
                                   
                     Bwg- K (pirXojnwkwXém@)             AMk 10                                             
    Xh mU¬XwNkn sMÆkƒq BwÀw ky pRiq  ivÖwQI é ky swmwñX zwn pr AwDwirq hogw [ inµniliKq     
    ivÀXoN pr ivÖwQI é ky zwn kw prI—wx ikXw jwXy[   
(1) vwcn kOSl-   vwcn kOSl ky AMqgéq ivÖwiQéXoN kI vwcn kuSlqw ko  ivkisq krny ky 
ilE pT@X-puÆqk myN idE gE gÖ- pÖ Bwg myN koeé Ek AnuçCyd pFæny ko idXw jwXygw [  
lwB-                   1.  hwv- Bwv sihq Suð açcwrx kOSl kw ivkws [            AMk= 3 
                   2.  ±Xwkrixk dƒiÃt sy açcwrx myN Suðqw kw ivkws [ 
                   3.   ivÖwiQéXoN myN BwÀx kOSl kw ivkws [ 
                   4.   pRwcIn sMÆkƒq swihœX pFæny kI }ic kw ivkws        
 (2) ªvx kOSl- ªvx kOSl ky AMqgéq ivÖwiQéXoN kI ªvx kuSlqw ko  ivkisq krny ky    
     ilE piTq swmgRI ko sunkr AQé gRhx krnw,vwqwélwp krnw, vwd-ivvwd, sMÆkƒq gIqoN ko      
     sunny kI kuSlqw kw ivkws krnw [                                          AMk= 3 
                      
lwB-          1.   ªvx ky mwÎXm sy ivÖwiQéXoN my EkwgRqw ivkisq hogI [ 
                2.   mnn Si#q kw ivkws hogw [ 
                3.   pRwcIn sMÆkƒq swihœX sunny kI }ic kw ivkws hogw  [          
 
(3) AÎXwpk  pirXojnwkwXé  Bwg myN ÆvqñZ }p sy BI  k—ww myN kwXé krvw skqw hY[ 
pirXojnwkwXé kw ad@dy¤X sMÆkƒq BwÀw myN ivÖwQI é ky lyKn kOSl kw ivkws krnw hY [ esky 
ANqgéq inDwéirq pwT@XØm ky AwDwr pr AÎXwpk ðwrw ivÖwiQéAoN ko pirXojnw qYXwr krny ko 
khw jwEgw, ijskw mwgédSén AÎXwpk krygw [ pirXojnw ilKqy smX asy {icpUxé bnwny ky ilE 
ivÖwQI é icZoN kw pRXog BI kr skqw hY [ 
                                                                         AMk=4 

 
 



ivÀX : sMÆkƒq 
k–w : nvm@   

pR¤n- pZ kI }pryKw 
 
smX : 3 G&ty                                 kul AMk : (iliKq=75+5 suñdr ilKweé ) =80                      
                                                                                         Awñqirk mU¬XwNkn = 20 

 
Bwg   k 

1  Aiq lGUÄr pR¤n ( vÆquinÃT pR¤n )                                                 1x10=10    
 

Bwg  K                                                             
( pwT@X puÆqk 1 sy 15 pwT ) 
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qIn gÖwMS idE jwEM ijnmyM sy do kw Anuvwd ihñdI Xw pMjwbI Xw 
AMgRyjæI myM krny ko khw jwE [ 

 
 4x2=8 

3 qIn pÖ idE jwEM ijnmyM sy do kw pRsMg sihq AQé íihñdI Xw pMjwbI 
Xw AMgRyjæI myM ilKny ko khw jwE[ 

  4x2=8 

4 pwToM ky A™XwsoM myM sy pWc pR¤n ihñdI myM pUCy jwEM , ijnmyM sy qIn 
kw aÄr ihñdI myM ilKny ko khw jwE[  

  2x3=6 

5 sMÆkƒq myM pWc pR¤n idE jwEM [ijnmyM sy qIn kw aÄr sMÆkƒq myM 
ilKny ko khw jwE[  

 
 2x3=6 

6 pwToM ky A™XwsoM myM sy swq sMÆkƒq S‹d idE jwEM ijnmyM sy cwr 
S‹doM ky ihñdI myN AQé ilKny ko khw jwE [ 

 
  1x4=4 

7 pwT@X puÆqk myN sy koeí Ek gÖWS dykr asI my sy sMÆkƒq myN do 
srl pR¤n pUCy jwEN[  

 
   2x2=4 

   
 Bwg=g                                                              

( ±Xwkrx Bwg ) 
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(k) pwT@XØm myM idE gXy S‹d }poM myM sy C: S‹doM ky }p iksI 
Ek ivBi#q ky qInoM vcnoM myM pUCy jwXyM ijnmyM sy kyvl cwr S‹doM 
ky }p ilKny hoM [  

 
  4x1½=6 

  
(K) pwT@XØm myM idE gXy Dwqu }poM myM sy C: DwquAoM ky }p iksI 
Ek lkwr ky Ek pu{À ky qInoM vcnoM myM  pUCy jwXyM ijnmyM sy kyvl 
cwr DwquAoM ky }p ilKny hoM[ 

 
 
  4x1½=6 

   



9  pwT@XØm myM idE gE smwsoM sy sMbMiDq pWc smÆq pd idE jwEM 
ijnmyM sy qIn kw ivgRh krny ko khw jwE [  
                          
                                AQvw                    
 S‹d }p qQw Dwqu }p pr AwDwirq ir#q ÆQwnoN kI pUiqí puÆqk ky 
A™XwsoN myN sy pWc vw#X idE jwEM ijnmyN sy qIn krny ko khw jwE  
  

 
 
  
  
       
      1x3=3 

10  pwT@XØm myM dI geé siñDXoN myN sy swq S±d siñD/siñD ivçCyd ky   
 ilE idXy jwEN ijnmyN sy ikñhIN pWc S±doN ky aÄr ilKny ky ilE  
 khw jwE[ 
                      

 
      1x5=5 

11  Ævr AOr ±XMjn ky zwn sy sµbiñDq swq pR¤n pUCy jwEM , ijnmyN sy 
pWc kw aÄr ilKny ky ilE  khw jwE [ 

        1x5=5 
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ihñdI ky AwT vw#X idE jwEM ijnmyM sy cwr vw#XoM kw sMÆkƒq myM 
Anuvwd krny kyy ilE khw jwE [ 
                      
                            AQvw 
pwT@XØm myN inDwiírq ivÀXoN myN sy Ek swDwrx pZ qQw Ek pRwQénw 
pZ pUCw jwE [ ijnmyN sy Ek  pZ/pRwQénw pZ sMÆkƒq myN ilKny ko  
khw jwE [ 

 
 
  
 
       
        1x4=4 
 
 

 
 

  
 

  
 
        

 
 
 

 


